32-umumiy o`rta ta`lim maktabi boshlang`ich sinf o`qituvchisi M.Shukurovaning matematika fanidan o`zlashtirilishi qiyin bo`lgan mavzularda  “Chaqiruv bosqichi” usulidan 

foydalanish yuzasidan 

Metodik tavsiyasi

4 sinfda matematika fanidan o`zlashtirilishi qiyin bo`lgan mavzular yuzasidan metodik tavsiya
“O`rtacha tezlikni hisoblash” mavzusida “Chaqiruv bosqichini” o`tkazish usuli

Darsda o`zlashtirilishi nisbatan qiyin bo`lgan fanlarni o`qitishning turli samarali usullarini qo`llagan holda murakkab fanlarni,murakkab mavzularni qiziqarli va oson ko`rinishga aylanitish maqsadga muvofiqdir.
Bu o`yin darsning tashkiliy qismida o`tkaziladi.O`rganishning eng yaxshi usullaridan  biri birovlarini biror bir narsaga o`rgatishga harakat qilishdir.Bunda inson o`zining hamma bilimini va imkoniyatlarini ishga solib bu vazifaga ijobiy yondashadi.
O`tkazish usuli 

I.Sinfdagi o`quvchilar 3 guruhga bo`linadi.

2.O`quvchilarga turli hil mavzudagi sochma savollar beriladi.

1.Matematikadan shu kungacha nimalarni o`rgandizngiz?

2.Bilim olgani uyimizdan maktabga kelish uchun nima qilamiz?

3.Masfani bosib o`tish uchun nima ketadi?

4.Masofani vaqt sarflab o`tish uchun nima qilamiz ¿

II.”Marra”  o`yinini tadbiq etish mavzusida metodik tavsiya
1.O`tkazish usuli.

Bu o`yin o`quvchilarni ko`proq izlanishga,fikrlashga,qiziqishini   mantiqiy fikrlash qobilyatlarini,o`stirishga tafakkurini.yopqirlik zukkolikni oshirishda yordam beradi.O`quvchilarni o`quv jarayonida har bir matematik,muammolarni ahillik,birodarlik,hozirjavoblik,hushmuomalalik bilan hal etish fazilatlarini tarbiyalash.
O`yin jihozi: har bir o`quvchi uchun darchani to`ldir mavzu asosida kartochka tayyorlab qo`yiladi.

O`qituvchi o`yin sharti bilan tanishtiradi.Buning uchun hamma o`quvchilarga kartochka tarqatiladi va uni qanday bajarish kerakligi tushuntiriladi.Bu vazifani  kim birinchi bo`lib,topsa o`sha o`quvchi g`olib deb topiladi va rag`batlanitiriladi.
